
     На протяжении 2022-23  учебного года наша школа участвовала  во Всероссийском проекте-фестивале «Футбол в школе», целью которого является популяризация этого вида спорта среди подрастающего поколения. Всем школам-участникам данного проекта организатор (Российский футбольный союз) подарил инвентарь: мячи, фишки, манишки. 
     Для участия в данном проекте педагогам нужно было пройти обучение, включить модуль «Футбол» в учебный план, создать ОДО по этому направлению. В рамках данного фестиваля школа должна была провести от 5 до 15  спортивных мероприятий, связанных с футболом, по линии РДШ.
     Сначала для обучающихся  начальной школы был организован конкурс рисунков «Я люблю футбол». Затем ребят закрутила «Футбольная карусель» с различными  заданиями (эстафета, жонглирование, «перестрелка» и др). На Новый год учащиеся  нарядили «Футбольную ёлку», украсив её игрушками в футбольной тематике. Также вместе с ребятами из Дубской школы разыграли «Классный кубок». Чтобы не скучать зимой без любимой игры, был организован  челлендж «Футбол дома». Даже родители не остались в стороне, а с удовольствием участвовали в игре «Папа, мама, я –футбольная семья». В день космонавтики прошли соревнования по мини-футболу «Звездный кубок» и «День футбольного болельщика». Для обучающихся 7-9 классов прошли футбольные классные часы, на которых ребята познакомились с легендами российского и мирового футбола. Завершился фестиваль межрайонным турниром по мини-футболу на Кубок «Средней школы №2 г. Перевоза», в котором принимали участие команды ДЮЦа, Дубской школы, а также спортивной школы из рп Бутурлино.    
      Информация о всех мероприятиях  представлена в сообществе ШСК «ОЛИМПиК» в контакте. 
